Тема: «Занятость и безработица»
1 вариант.

1. Что является лишним в перечне основных механизмов рынка труда?
А) спрос    б) предложение    в) равновесная цена
Г) государственный заказ
2. Безработица , возникающая по причине невостребованности специальности в связи с ее устареванием, называется:
А) фрикционная  Б) структурная  в) цикличная
3. Что является лишним в перечне политики государства в области занятости:
А) переподготовка  б) содействие во временном трудоустройстве
В) общественные работы  г) уголовная ответственность
4. Кто не относится к экономически активному населению:
А) безработный, ищущий работу  
Б) строитель с 20 летним стажем работы
В) учитель, находящийся в отпуске
Г) 15, летний юноша, подрабатывающий грузчиком
5. Какое слово пропущено?
Рыночное предложение на рынке труда находится в прямой зависимости от ставка ...............................................................
6. Прочитайте, приведенный ниже текст. Определите, какие положения носят:
А) фактический характер       Б) оценочный характер 
(1) Заместитель министра труда и социального развития заявил, что на одну вакансию в России приходится 11 соискателей. (2) По официальной статистике, количество безработных в стране равняется 7 миллионам. (3)Но в министерстве считают, что данные ошибочны и реальное число безработных на 10 миллионов больше. (4) Огромную конкуренцию на рынке неквалифицированного труда россиянам создали гастарбайтеры из бывших республик Советского Союза.
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7. Приведите три аргумента о пользе безработицы.

Тема: «Занятость и безработица»
2  вариант.

1. Что является выражением цены труда?
А) заработная плата  б) объем выполненных работ
В) затраченное время  г) результаты труда
2. Безработица, вызванная экономическим спадом в стране, сокращением производства, изменением потребительского спроса, называется:
А) фрикционная  Б) структурная  в) цикличная
3. Развитие информационного общества способствовало росту спроса на услуги программистов и компьютерных аналитиков. Этот пример отражает ситуацию на рынке:
А) информации  б) товаров и услуг   в) труда   г) капитала
4. Кто из перечисленных ниже не является участником рынка труда?
А)  пенсионер, работающий сторожем
Б) молодой специалист с отличным дипломом
В) квалифицированный бухгалтер средних лет
Г) подросток 14 лет
5. Найдите и назовите термин, выпадающий из логического ряда: 
Занятость, безработица, квалификация, гражданство, Трудовой Кодекс РФ..........................................................................................
6. Составьте сложный план по теме «Безработица».
7. Приведите три аргумента о вреде для общества безработицы.
